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Αδελφές της ιεράς μονής Πιούχτιτσα: Αξιότιμοι
βουλευτές, γιατί επιδιώκετε να μας εξαναγκάσετε να
διαπράξουμε κανονικό παράπτωμα; 

Στις 9 Απριλίου 2025 το Κοινοβούλιο της Εσθονίας προτίθεται να ψηφίσει σε τρίτη ανάγνωση
το νομοσχέδιο για την τροποποίηση του Νόμου περί Εκκλησιών και ενοριών, η οποία στρέφεται
απευθείας κατά της Εσθονικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και αποβλέπει μεταξύ άλλων να
εξαναγκάσει τις ενορίες και την ιερά μονή Πιούχτιτσα υπό την απειλή διαλύσεως να αλλάξουν
τη δικαιοδοσία τους. 

Ως εκ τούτου η καθηγουμένη και οι αδελφές της ιεράς μονής Πιούχτιτσα εκ νέου απηύθυναν
ανοικτή επιστολή στα μέλη του Κοινοβουλίου, σε όλους τους χριστιανούς και σε όλους τους
Εσθονούς πολίτες. Οι δύο προηγούμενες εκκλήσεις είχαν δημοσιευθεί τον Φεβρουάριο. 



Στην ανοικτή επιστολή, που υπεγράφη από τον καθηγουμένη Φιλαρέτα Καλατσιόβα και τις
αδελφές της μονής αναφέρεται:  

Αύριο (σ.σ. σήμερα) το Ρίιγκικογκου (Κοινοβούλιο της Εσθονίας) αποφασίζει την τύχη μας, την
τύχη της ιεράς μονής Πιούχτιτσα, την τύχη των οικιστριών αυτής, των μοναζουσών της
Πιούχτιτσα. Προς βαθιά μας λύπη αντιλαμβανόμαστε κάλλιστα ποια θα είναι αυτή η απόφαση: η
ενότητά μας με την Μητέρα Εκκλησία θα θεωρείται παραβίαση του νόμου της Δημοκρατίας της
Εσθονίας... 

Εν τω μεταξύ, όπως είχαμε επανειλημμένως τονίσει, η σχέση με τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία
αποτελεί θεμέλιο της μοναστηριακής μας υπάρξεως. Αυτή η σχέση εδράζεται επί των ιερών
κανόνων, οι οποίοι αποτελούν την ουσία της εκκλησιαστικής νομοθεσίας. Αυτός είναι ο Νόμος, ο
οποίος είναι τόσο απαραβίαστος για την εκκλησιαστική ζωή, όσο λ.χ. το Σύνταγμα για την κοινωνία
των πολιτών. Μας προτείνουν αυτοβούλως να ενταχθούμε σε μια άλλη δικαιοδοσία, δηλαδή εκείνη
του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως. Αυτή η πρόταση δεν λαμβάνει υπόψη το γεγονός ότι η
αλλαγή δικαιοδοσίας είναι θέμα της εσωτερικής εκκλησιαστικής ζωής, όπου σύμφωνα με το
Σύνταγμα της Εσθονίας δεν πρέπει, ούτε μπορεί να αναμειγνύεται το κράτος. Για τα μέλη του
Κοινοβουλίου η μετάβαση της μονής στο Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως κρίνεται ως μια απλή
και συνετή απόφαση. Αυτή είναι η άποψη ανθρώπων, οι οποίοι ευρίσκονται μακράν της Εκκλησίας
και εξετάζουν τις εξελίξεις από τη σκοπιά της πολιτικής συγκυρίας. Για εμάς, όμως, τις οικίστριες
της ιεράς μονής Πιούχτιτσα είναι κανονικό παράπτωμα. Δεν έχουμε δικαίωμα να το διαπράξουμε! 

Είμαστε μοναχές, και ουσία της ζωής μας είναι να ακολουθούμε τον Χριστό. Σε Αυτόν δώσαμε τις
μοναχικές μας υποσχέσεις και τους όρκους αφοσίωσης. Σε Αυτόν, τον Ιησού Χριστό και όχι σε
κρατικούς ηγέτες, ούτε σε πολιτικά κομματα ορκισθήκαμε αφοσίωση και μαρτυρήσαμε ότι θα
μείνουμε πιστοί σε Αυτόν μέχρι θανάτου και η επιθυμία μας αυτή δεν προσκρούει στο Σύνταγμα της
Δημοκρατίας της Εσθονίας. Μας μέμφουν για την αφοσίωση στις μοναχικές μας υποσχέσεις. Ως εκ
τούτου θέλουμε να ρωτήσουμε: αξιότιμοι βουλευτές, γιατί μας εξαναγκάζετε να κινηθούμε εναντίον
της συνειδήσεώς μας; Γιατί επιδιώκετε να μας υποχρεώσετε να διαπράξουμε κανονικό παράπτωμα;
Γιατί άνευ κάθε είδους σεβασμό αντιμετωπίζετε ανθρώπους, οι οποίοι ακολουθούν μια άλλη και
προφανώς απολύτως ακατανόητη για εσάς ζωή; Μήπως δεν έχει ειπωθεί στο Βιβλίο, το οποίο επί
πολλούς αιώνες τιμά η ανθρωπότητα ότι ο Κύριος:«ἱκάνωσεν ἡμᾶς διακόνους καινῆς διαθήκης, οὐ
γράμματος, ἀλλὰ πνεύματος· τὸ γὰρ γράμμα ἀποκτέννει, τὸ δὲ πνεῦμα ζωοποιεῖ» (Β΄ Κορ. 3.6); 

Εάν παραβιάσουμε έστω και μια εντολή του Ευαγγελίου, δεν θα είμαστε μονάζουσες. Διότι όπως
έχει ειπωθεί: «Καὶ πᾶς ὁ ἀκούων μου τοὺς λόγους τούτους καὶ μὴ ποιῶν αὐτοὺς ὁμοιωθήσεται
ἀνδρὶ μωρῷ, ὅστις ᾠκοδόμησε τὴν οἰκίαν αὐτοῦ ἐπὶ τὴν ἄμμον· καὶ κατέβη ἡ βροχὴ καὶ ἦλθον οἱ
ποταμοὶ καὶ ἔπνευσαν οἱ ἄνεμοι καὶ προσέκοψαν τῇ οἰκίᾳ ἐκείνῃ, καὶ ἔπεσε, καὶ ἦν ἡ πτῶσις
αὐτῆς μεγάλη» (Ματθ. 7.26-27). 

Εμείς, οι οικίστριες τής επί του λόφου της Παναγίας ιεράς μονής διαβεβαιώνουμε όλους τους



Εσθονούς πολίτες ότι ως μονάζουσες της Πιούχτιτσα δεν καλούμε σε αιματοχυσία, τρομοκρατία,
βία και πολεμική επίθεση. Θλιβόμαστε, που τα μέλη του Κοινοβουλίου, ως φαίνεται, υποστηρίζουν
την αντίθετη άποψη και ο υπουργός Εσωτερικών πιστεύει ότι εάν μείνουμε αφοσιωμένοι στις
υποσχέσεις μας θα αναγκασθούμε να εγκαταλείψουμε τη μονή. Δεν αντιλαμβάνεται ο υπουργός ότι
για εμάς τούτο ομοιάζει με τον θάνατο. 

Δεν ευχόμαστε κακό σε κανένα και προσευχόμαστε ώστε να πρυτανεύσουν η ειρήνη και η
συμπόνοια στις καρδιές των ανθρώπων. Αισθανόμαστε οξύ πόνο από την αδικία, που επικρατεί επί
της γης. «Ὁ κόσμος ὅλος ἐν τῷ πονηρῷ κεῖται» , μαρτυρούσε ο Απόστολος της αγάπης Ιωάννης ο
Θεολόγος. Έτσι ήταν, έτσι είναι και έτσι, δυστυχώς θα είναι, εάν η ανθρωπότητα δεν ενωτισθεί τον
Θεό και δεν ακολουθήσει την οδό της αλήθειας. Προσευχόμαστε υπέρ τούτου. 

Με όλη μας την καρδιά ευχαριστούμε όσους μας εκφράζουν την υποστήριξή τους και πρωτίστως
τις προσωπικότητες της κοινωνίας της Εσθονίας για την ανοικτή επιστολή και την χριστιανική
νοηματοδότηση των γεγονότων, που συμβαίνουν. 

Ευχαριστούμε τις μονάζουσες της ιεράς γυναικείας μονής της Αγίας Μεγαλομάρτυρος
Αικατερίνης στην Τσιατούρα της Γεωργίας, τις οικίστριες της ιεράς μονής της Αγίας Συγκλητικής
της Αλεξανδρείας στη Μτσχέτα, τους ευγενείς ενορίτες εκείνων των μονών, οι οποίοι απέστειλαν
επιστολή υποστήριξης των μοναζουσών της ιεράς μονής Πιούχτιτσα στο Κοινοβούλιο της
Εσθονίας. 

Με εν Χριστώ αγάπη προσευχόμασταν και προσευχόμαστε να ευλογήσει ο Κύριος την Εσθονία και
να δώσει τη χάρη της συνοχής του κράτους εν Αληθεία: «Καὶ γνώσεσθε τὴν ἀλήθειαν, καὶ ἡ
ἀλήθεια ἐλευθερώσει ὑμᾶς» (Ιω. 8:32). 

 Με αγάπη, διατελούμε. 

 Καθηγουμένη Φιλαρέτα μετά των αδελφών 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93074/
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